В настоящее время записаться на приём к любому врачу-специалисту можно разными способами:
Зарегистрированным на портале государственных услуг www.gosuslugi.ru ролики инструкции для ознакомления.
[bookmark: _GoBack]Портал "Врач 42" (http://www.vrach42.ru). Для этого вам необходимо выбрать территорию, медицинскую организацию и ввести свою фамилию, имя, отчество, дату рождения (в формате ДД.ММ.ГГГГ) и номер полиса (без пробелов). Если информация по пациенту внесена корректно и совпадает с данными регионального сегмента единого регистра застрахованных лиц Кемеровской области, пользователь считается авторизированным и получает доступ к электронному расписанию работы врачей медицинской организации. Далее выбираете удобные для вас дату и время, и после подтверждения своего выбора вы будете записаны на приём в поликлинику.
Терминала (инфомата), который обычно располагается в холле поликлиники рядом с регистратурой. С помощью инфоматов пациенты могут ознакомиться с расписанием врачей и записаться на прием к нужному специалисту, просмотреть предстоящие визиты или отказаться от приема, уточнить расписание выполнения медицинских исследований и записаться на анализы и диагностические исследования, просмотреть справочную информацию.
Интерфейс программы максимально прост и понятен. На каждом этапе пациенту предлагается сделать всего одно действие: что-то ввести или что-то выбрать, причем, в верхней части экрана обязательно написано, что именно требуется сделать. Если возникают сложности, всегда можно воспользоваться памяткой для пациентов, которая размещена рядом с инфоматом, или попросить помощи у специалистов регистратуры.
Все способы самозаписи к врачу позволяют гражданам не только быстро получать необходимую справочную информацию, но и значительно экономить время.
Алгоритм записи на прием к врачу через терминал (инфомат)
1. В главном меню нажать кнопку «Записаться на прием к врачу».
2. Авторизоваться: ввести номер амбулаторной карты или номер полиса.
3. При появлении ваших данных на экране монитора нажать кнопку «Подтвердить выбор».
4. Выбрать специалиста, к которому хотите записаться
 (хирург, офтальмолог и т.п.)
1. Выбрать врача (Ф.И.О.).
2. Выбрать день приема.
3. Установить время приема.
4. Чтобы подтвердить выбранные дату и время, на итоговом экране необходимо нажать кнопку «Подтвердить выбор».
5. Не забудьте взять талон, на котором напечатаны: дата и время приема, Ф.И.О. специалиста и номер кабинета, в котором он принимает.   

