Порядок
оказания медицинской помощи иностранным гражданам и лицам без гражданства в ГАУЗ АСГБ

На основании Территориальной программы государственных гарантий  бесплатного оказания гражданам медицинской помощи  на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов: 
Медицинская помощь в ГАУЗ АСГБ  оказывается гражданам Российской Федерации, иностранным гражданам, лицам без гражданства при предоставлении документа, удостоверяющего личность, полиса ОМС.
Лицам, не имеющим вышеуказанных документов или имеющим документы, оформленные ненадлежащим образом, оказывается только экстренная и неотложная помощь.

Медицинское освидетельствование иностранных граждан                                      в Центре профпатологии ГАУЗ АСГБ 

Основной документ, регламентирующий проведение медицинского освидетельствования: Приказ Министерства здравоохранения РФ от 19 ноября 2021г. № 1079н  «Об утверждении порядка проведения медицинского освидетельствования, включая проведение химико-токсикологических исследований наличия в организме иностранного гражданина или лица без гражданства наркотических средств или психотропных веществ либо новых потенциально опасных психоактивных веществ и их метаболитов, на наличие или отсутствие у иностранного гражданина или лица без гражданства инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих, и заболевания, вызываемого вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ-инфекции), формы бланка и срока действия медицинского заключения  об отсутствии факта употребления наркотических средств  или психотропных веществ без назначения врача либо новых потенциально опасных психоактивных веществ, а также формы, описания бланка и срока действия медицинского заключения о наличии (отсутствии) инфекционных заболеваний, представляющих опасность для окружающих»; Приказ Министерства здравоохранения РФ  № 94н от 21 февраля 2022г.  «О внесении изменений в Порядок проведения медицинского освидетельствования иностранных граждан, утвержденного приказом Минздрава РФ  от 19 ноября 2021г № 1079н».
Для прохождения медицинского освидетельствования в регистратуру необходимо предоставить:
Паспорт (русский перевод), результат флюорографии, справки от психиатра, нарколога. В дальнейшем медицинский работник объясняет порядок прохождения медицинского освидетельствования.
