Правила записи на первичный прием, 
консультацию и обследование
На прием к специалистам амбулаторно-поликлинической службы ГАУЗ КО АСГБ можно записаться через регистратуру, по телефону, с использованием информационно-справочных сенсорных терминалов (инфоматов), установленных в медицинской организации, в интернете через Единый портал записи на прием к врачу Кемеровской области www.vrach 42.ru, а также через портал Госуслуги.
При первичном посещении необходимо обратиться в регистратуру амбулаторно-поликлинического подразделения по месту прикрепления со страховым полисом и документом, удостоверяющим личность.

Первичный прием в поликлинике осуществляет участковый терапевт, который проведет обследование и, при необходимости, по показаниям направит на консультацию к специалистам узкого профиля.

Информацию о режиме работы специалистов вы можете получить на информационном стенде амбулаторно-поликлинического подразделения, непосредственно у сотрудников регистратуры или по телефону, а также на нашем сайте на странице подразделения.

На обследования (ЭКГ, общий анализ крови, общий анализ мочи, флюорографическое исследование, биохимическое исследование, УЗИ, эндоскопическое исследование) по направлению врача вы должны обращаться в соответствующее подразделение, где осуществляется данное исследование.

