Порядок проведения медицинского освидетельствования на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием, в том числе внеочередного, и порядок оформления медицинских заключений по его результатам.
          Граждане, являющиеся владельцами оружия, проходят медицинское освидетельствование на наличие медицинских противопоказаний к владению оружием не реже одного раза в пять лет.
В регистратуре Центра профпатологии, медицинский работник на основании документа, удостоверяющего личность освидетельствуемого:
1. Заполняет медицинскую карту пациента (форма № 025/у);
2. Заносит персональные данные в электронный бланк медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием , с заполненными на основании документа строками 1-3;
3. Информирует освидетельствуемого  о перечне медицинских осмотров врачами-специалистами и лабораторных исследований, которые необходимо пройти в рамках  медицинского освидетельствования;
4. Информирует освидетельствуемого о передаче информации об оформленных заключениях в  Росгвардию.
Медицинское освидетельствование осуществляется за счет средства  граждан.
Медицинское освидетельствование включает следующие медицинские осмотры врачами-специалистами и лабораторные исследования:
Медицинский осмотр врачом-офтальмологом;
Психиатрическое освидетельствование;  (на базе ГБУЗ «Анжеро-Судженский психоневрологический диспансер)
Медицинский осмотр врачом-психиатром-наркологом;  (на базе ГБУЗ «Анжеро-Судженский психоневрологический диспансер)
Химико-токсилогические исследования;  (на базе ГБУЗ «Анжеро-Судженский психоневрологический диспансер)
Лабораторные исследования крови и (или) мочи на определение хронического употребления алкоголя в целях диагностики психических расстройств и расстройств поведения, связанных с употреблением алкоголя (на базе ГБУЗ «Анжеро-Судженский психоневрологический диспансер)
Результаты проведенных в рамках медицинского освидетельствования медицинских осмотров вносятся врачом в медицинскую карту. 
По результатам медицинского освидетельствования, в присутствии освидетельствуемого формируется медицинское заключение об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием.                                                                                                                                               Медицинское заключение формируется в форме электронного документа, подписанного с использованием  усиленной квалифицированной электронной подписи медицинским работником, размещаются в федеральном реестре документов.                                                                      Срок действия медицинского заключения об отсутствии медицинских противопоказаний к владению оружием для получения лицензии на приобретение оружия составляет один год со дня его оформления.                                                                                                                                                Заведующий ЦПП                                                                        Л.В. Фролова
